

你点我访

时尚买手:时髦不简单

记者 王心怡 实习生 周珏

和义购物中心二楼，坐落着宁波一家概念买手店，PEPPERMINT store 似乎淹没在了众多大牌之中。

刚走到店门口才发现原来别有一番洞天，左右两个长衣架上各挂着两大排的时装，颜色款式均不常见，而中间宽敞的走道上，几个或高或矮的柜子错落有致。

作为一个在外行眼里似乎只需要“买买买”、“花花钱”的时尚买手，Jo的背后有着不足为外人道的一份辛苦。

1

做宁波第一个“吃螃蟹”的人

买手店、品牌集合店或者独立设计师等等这些词，对于宁波这个城市来说，其实是十分陌生的，那么Jo敢于“冒险”在宁波开出第一家概念买手店，在大牌云集的和义大道上开拓出一个新的领地，其中的艰辛自然不言而喻。

时尚买手的工作，离不开时装周这个关键词。说起看秀的体验，Jo表示与光鲜亮丽完全没关系，只剩下“辛苦”二字。

今年2月份，Jo就赶往巴黎时装周进行今年早秋的订货工作，行程表几乎每天都是排满的。“最多的时候一天可以跑六七场秀”，看完一场又马上赶下一场，一天下来从早到晚，甚至连好好吃顿饭时间都没有，“那几天吃饭基本都是随便买个快餐解决。”

Jo轻描淡写的口吻，像是已经习以为常。

不仅行程忙碌不休，Jo还必须在匆忙之中记住看过的不同品牌、不同风格、不同款式的时装，有了大致的印象和判断，才能便于之后更好地订货。“一个品牌一季大概可以出60~80个款，每个品牌我基本都要拿10~20个款。”算下来，Jo一天就要记住几百款衣服，有时候在行程中就要迅速做出取舍的决定。这个过程考验的是体力，还有耐心、细心，更要看你是否眼光精准，敢于决断。

现在的Jo已经俨然成长为一个经验丰富的买手，谁也不会想到她之前在英国留学期间学的竟然是建筑。“当时学建筑的时候就喜欢一些新奇、前卫的设计风格，本身也热衷于各种新鲜事物，慢慢地就有了一些不一样的审美。”

而且早在校园里Jo就参与执行过各种大型活动，慢慢地接触到了更大的平台和更多的资源，这让毕业回国的Jo逐渐萌生了做一个时尚买手的想法。

而真正让她下定决心开一家买手店的原因则是偶然看到了两个独立设计师品牌，又以此为契机接触到了更多时尚圈中的人。“当时我就想既然身边有这么多的设计师朋友，自己也感兴趣，那么为什么不去做呢？”

从2017年8月开店至今，PEPPERMINT store目前的VIP客户已经有了将近300人，这当然是因为店内各色衣履的强大吸引力，更得益于独特的经营理念。

一方面重视实体店的选址和品牌搭建，以此吸引更多的品牌入驻，另一方面借助微信公号形成客户社群，同时举办各种有趣的线下活动。“像4月份跟和义大道联合举办的一场秀，邀请了很多设计师还有品牌主理人来当模特，整个秀的气氛很活跃，推广效果出奇得好。”这些都是Jo自己一步步慢慢摸索出来的宝贵经验，



Jo(右一)

2

时尚不仅是一种流行，更是一种文化

在Jo看来，时尚不仅是当下正在大势流行的东西，更是一种趋势、一种态度、一种文化。“作为一个买手并不是说什么好卖就去买什么，而需要非常敏锐的观察能力，要知道现在市场在流行什么，也要预测未来市场会流行什么。”

Jo绝不会盲目从众，看到网上铺天盖地的宣传就去订货来卖，而是要经过自己和店内团队的严格评估。就像之前在微博上被明星“带货”的一款毛衣，Jo就认为其实设计和材质都无甚亮点，一问身边的代购，果然销量差强人意。“买手更重要的是要考虑销量，预估当下这股流行的风潮是否会持续下去，是不是真的会有人买单。”

问及预测流行这里面的门道，Jo就跟我们分享了去年在上海时装周的“好运气”。当时Jo跟创意总监在一个show room里挑选时装，一个小角落里挤着一个名叫D-antidote的小众品牌，根本不算起眼，甚至Jo都没有注意到，店里的创意总监却一眼被它独特的设计吸引，断言将来一定会大火。虽然Jo当时不能完全理解创意总监的想法，但还是选择听从专业的建议订下了货。没想到货还没到，潮流风向标Hypebeast网站就大力推荐了这个品牌。“当下就有很多顾客前来询问，我就在想这一次真的是押对了宝。”

说起店内正热卖的几件“明星同款”，她坦言：“时尚从来不是高高在上的东西，我之所以选择开这家店也是想让大家知道，明星穿的衣服我们普通大众都可以穿。”

不仅如此，Jo还告诉记者时尚不是一个孤立的概念，它与我们身边的一切都息息相关。无论设计师多么天马行空的灵感都是来源于生活本身，看到火箭发射就会联想到太空，设计出来的衣服就会充满未来的科技感；看到叙利亚的战争，就会联想到焦黄的土地，设计出来的衣服就会充满战士的粗犷感。因此，关注时事也成为她工作中很重要的一部分。

对于未来的发展，Jo显得信心满满：“希望接下来可以通过自己的努力，吸引更多的人关注时尚，为宁波营造出一种真正的时尚文化。”

谈及最想了解的职业，Jo说自己平时也很注重身材体态的管理，正好想要了解一下健身相关的职业。